

发布共识 第九届库布其国际沙漠论坛闭幕

《内蒙古日报》消息 8月27日,第九届库布其国际沙漠论坛闭幕,闭幕仪式上发布了《第九届库布其国际沙漠论坛共识》。

第九届库布其国际沙漠论坛共识

1. 荒漠化是影响人类生存、发展、健康和安全的全球性重大生态问题。中国为解决这一突出问题,先后实施了一批重大防沙治沙工程,实现从沙进人退到绿进沙退的历史性转变,在世界上率先实现荒漠化和土地沙化双减少,走出了一条符合自然规律的中国特色防沙治沙道路,为全球荒漠化防治提供了中国经验和中国方案。论坛倡议:国际社会应携手努力,履行《联合国防治荒漠化公约》,开展政策对话和信息共享,共同应对荒漠化、干旱及其引发的沙尘灾害天气,以科技引领治沙,推动可持续发展,共同构建人类命运共同体,让荒漠造福人类。

2. 加强荒漠化综合防治是实现荒漠地区可持续发展的重要前提。统筹荒漠生物多样性保护和资

源高价值开发利用,是实现荒漠地区经济社会高质量发展和生态环境高水平保护的重要举措。要充分发挥科技创新在荒漠化防治中的引领作用,加强荒漠生态系统保护修复和生物、光热等资源开发利用新技术、新装备研发应用,推动荒漠地区生态建设和产业融合发展。

3. 沙尘暴是荒漠化危害的主要表现形式,引发严重的生态环境问题。沙尘暴没有国界,没有哪一个国家可以独善其身。要切实发挥联合国以及各类国际、区域组织、联盟的作用,通过国际防治沙尘暴日宣传、动员和加强国际合作,强化跨境、跨区域联防联控。要开展源头治理,统筹沙源区、路径区生态保护修复,推行草原森林河湖湖泊湿地休养生息,提升荒漠生态系统稳定性和可持续性。在确保土地退化零增长的前提下,实现绿进沙退。要研究建立科学高效的沙尘暴跨境综合监测体系,不断提升沙尘暴预报预警水平。

4. 基于坚持人与自然和谐共生、统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理的生态文明思想,库

布其沙漠治理探索形成了“政府政策性支持、企业产业化投资、社会和农牧民市场化参与、技术持续化创新、成果开放化共享”的模式,成为全球荒漠化系统性、可持续性治理的典型案列,为全球有效应对荒漠化挑战、推动绿色发展提供了可借鉴的经验。国际社会应共同努力,强化经验分享,共同研究探索荒漠化治理的先进技术和实用方法,推动生态与富民并举的示范区建设,推动形成绿色发展方式和生活方式。

5. 技术的创新及转让和知识共享对促进生态修复至关重要。各方应携手建设全球可持续土地管理知识共享网络,加强国家和区域荒漠化防治科技创新,营造有利政策环境,促进新技术转让。推动商业社区合作,发挥企业和农牧民的积极性,探索与可再生能源发展相结合的生态修复行动,加速全球土地恢复进程。

6. 习近平主席提出了全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,部署了中国加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工

程建设,为人类社会更好生存和发展提供了中国方案。各方将共同努力落实三大全球倡议的精神,通过经验共享、能力共建和示范项目合作,交流科学治沙和绿色发展经验,助力联合国2030年可持续发展目标实现。

第九届库布其国际沙漠论坛
2023年8月27日

库布其国际沙漠论坛是全球唯一致力于世界荒漠化防治的大型国际论坛,是中国政府和联合国机构在华举办的唯一机制性论坛。自2007年发起创办以来,每两年举办一届,习近平主席曾分别向第六届、第七届库布其国际沙漠论坛致贺信。第九届库布其国际沙漠论坛于8月25日至27日在内蒙古鄂尔多斯库布其沙漠举行,论坛邀请外国政要、联合国有关机构代表以及荒漠化严重国家驻华使节、有关部委领导同志、中外专家学者、企业家等约300人出席论坛,与会人员围绕“以科技引领治沙,让荒漠造福人类”这一主题进行了深入探讨和交流。(王玉琢 包 荭)

“草原VA”： 冠军赢肉牛 亚军得驼羔 季军获马驹

本报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康 通讯员 闫伟 张静 冯万) 8月25日,鄂尔多斯市鄂托克前旗“草原VA”——蒙陕甘宁晋五省区农牧民排球邀请赛在欢呼声中落下帷幕。这场备受期待的比赛不仅赢得了观众们的喝彩,更展现了排球运动的魅力。

本次比赛历时3天,分男子组、女子组、混合青年组、混合老年组4个组别,来自内蒙古、陕西、甘肃、宁夏、山西五省区的87支队伍800多名选手参加比赛。赛场上,选手们个个精神抖擞,配合默契,敢打敢拼,发球、扣球、反击、拦截,不错过每一次得分机会。比赛队伍实力相当,赛场比分交替上升,球员的出色表现赢得了场下观众们的阵阵喝彩。

经过激烈角逐,鄂托克旗代表队、山西省太原市代表队分别获得男子、女子组第一名;苏力迪嘎查三队、巴彦希里嘎查队分别获得混合青年组、混合老年组第一名;陕西省延安市吴起县代表队、甘肃省庆阳市代表队、宁夏回族自治区吴忠市盐池县代表队、昂素镇明盖嘎查代表队、敖勒召其镇查干巴拉嘎苏嘎查代表队、城川镇克珠日嘎查代表队等16支代表队分别获得了优秀组织奖和道德风尚奖。冠军代表队赢得价值10000元的安格斯牛一头、亚军代表队赢得价值8000元骆驼羔子一峰、季军代表队赢得价值6000元小马驹一匹,第四五六名分别获得价值5000元的绒山羊、4000元的萨福克羊、3000元的杜泊羊。



选手们奔跑在山野间

大青山越野跑,爽!

8月26日,由曲江体育集团、呼和浩特市新城区政府联合举办的天房杯·2023大青山超级越野赛鸣笛开赛,来自全国各地的700余名越野爱好者,踏上了一条从辽阔草原到莽莽青山的探险之旅。赛事分48公里及26公里两个组别,选手们从大青山南麓的敕勒川草原出发,途经野马图村文化广场、大青山登山健身步道,开始穿越山林挑战自我。本次越野赛全面展示了大青山生态美景及生态保护成果,让越野爱好者们在酣畅淋漓的探险中,充分感受崇山峻岭的魅力,树立山野保护的理念。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 王利军 实习生 白如欣

◎速读

●8月25日,乌兰察布市纪委监委发布消息,乌兰察布市卓资县妇女联合会主席李叶芳涉嫌严重违纪违法,目前正接受卓资县纪委监委纪律审查和监察调查。乌兰察布市察右后旗司法局公证处工作人员徐新兰涉嫌严重违法,目前正接受察右后旗监委监察调查。(刘 惠)